

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОГРАН  
Тайгинского  
ГИ ВКП(б),  
политотдела  
отделения  
и горсовета  
Новосибирской  
области

№ 15, 1356

7 ФЕВРАЛЯ 1942 года, СУББОТА

Цена 15 коп.

## Встречим XXIV годовщину Красной Армии новыми производственными победами

(Из передовой «Правды» за 2 февраля 1942 года).

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. «Раская Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узы сопротивления врага, освобождением сотен городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожением живой силы и техники врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл, горячо откликнувшись на призыв молодежи Московского автозавода им. Сталина, отмечает приближающийся юбилей Красной Армии широким разворотом социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводцев дружно поддержано тысячами предприятий, колхозов и совхозов, обзавившихся дать к XXIV годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмундирования и продовольствия. Зародившееся по почину молодежи, это движение увлекло миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патриотический призыв автозаводцев. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема, все нарастающего и крепущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дадут Красной Армии мощное подкрепление. Пройденным этапом считается то время, когда трудящийся удовлетворился выполнением своей производственной программы. Идет напряженная борьба за 2—3 и больше норм, за экономию сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии осталось три недели. В военное время — это срок немалый. В масштабах нашего огромного народного хозяйства за три недели можно дать фронту сверх плана большие массы боевой продукции, которая значительно умножит мощь Красной Армии. Но для этого надо, чтобы не осталось ни одного предприятия, ни одного колхоза и совхоза вне социалистического соревнования.

С величим мужеством громит и уничтожает врага наша героническая Красная Армия. С такой же энергией, с такой же самоотверженностью должны все советские люди, работающие в тылу, отдавать свои силы тому делу, которое им поручено. Каждому советскому человеку даны богатейшие возможности принять активное участие в укреплении обороны родины, и эти возможности должны быть как можно быстрее претворены в жизнь. Это будет лучшим подарком для советских воинов. Это еще больше вдохновит их на новые боевые подвиги во имя освобождения советской земли от немецко-фашистских оккупантов, во имя освобождения народов, стонущих под игом гитлеровской тирании.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня 7 февраля, в 7 часов вечера, в помещении узлового агитпункта открывается 2-я производственно-экономическая конференция Узловой парткома.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 февраля

В течение 5 февраля наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали продвигаться вперед.

За 4 февраля сбито в воздушных боях 22 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 33 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 5 февраля под Москвой сбито 9 немецких самолетов.

В течение 4 февраля частями нашей авиации уничтожено 7 немецких танков, 250 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 3 автозаправки с горючим, 33 орудия с прислугой, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

\* \* \*

На одном из участков Западного фронта наши войска за день ожесточенных боев с противником освободили от немцев 6 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции нашей части захвачено 150 вагонов с боеприпасами и 8 танков. На другом участке фронта наши бойцы вышли гитлеровцев из трех населенных пунктов. Немцы оставили на поле боя 200 трупов солдат и офицеров, 5 орудий и много боеприпасов.

\* \* \*

За последние дни боев гвардейская часть командира Безверхова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила 3 полка вражеской пехоты и захватила 15 немецких танков, 480 автомашин, 5 броневиков, 15 транспортеров, 20 орудий, 50 пулеметов, 30 минометов, 200 автоматов, 500 винтовок, 7 радиостанций, 350 тысяч винтовочных патронов и обоз с большим количеством документов.

\* \* \*

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за 7 дней боев с противником уничтожила 2 немецких самолета, 8 орудий и 150 автомашин с различным военным грузом. Кавалеристы захватили 52 вражеских мотоцикла, 10 пулеметов, 153 винтовки, 60 ложей. Противник потерял свыше 800 солдат и офицеров.

\* \* \*

Пленный ефрейтор б батареи 35 артиллерийского полка 35 немец-

кой пехотной дивизии Гельмут Гофман рассказал: «Все части получили строжайший приказ защищать каждую деревню до последнего солдата. Офицеры предупреждены, что всякий, кто отступит, не имея на то приказа, будет предан военно-полевому суду. Несмотря на это, сводный батальон 35 дивизии, сформированный из разведчиков и артиллеристов, поспешно отступил, хотя и имел приказ удержать позиции любой ценой. Командир батальона майор Мандельштадт был убит. Случаи самовольного отступления происходят за последнее время все чаще и чаще. В пехотных частях нехватает пулеметчиков. Недавно из артполка отозваны все солдаты, владеющие пулеметом. Большие потери понесли не только пехотные части, но и артиллерийские. Во 2 дивизионе артполка было 192 человека. Сейчас осталось только 90. Из 12 105 мм орудий осталось только 2. Состояние германской армии чрезвычайно тяжелое. Теперь обмороженные солдаты не принимают в лазареты. Обмороженных солдат так много, что медицинский персонал несправляется. Он занят обслуживанием многочисленных раненых и не может оказывать помощь обмороженным».

\* \* \*

В числе документов, захваченных у противника найдено донесение командира 2 роты 4 мотострелкового полка лейтенанта Клейнзоргена. «Потеря за 24 декабря». Лейтенант докладывает, что в этот день из состава роты убиты один офицер и один солдат; ранены один офицер и один солдат; пропали без вести один офицер и один солдат. В итоговой графе — «Общие потери роты за прошлые времена» лейтенант сообщает следующие цифры: «убито: унтер-офицеров и рядовых — 60, ранено — 118, пропавших без вести — 7».

\* \* \*

Фашистские изверги, оставляя под натиском наших частей село Колодези Арсеньевского района, Тульской области, подожгли его со всех сторон. Огнем уничтожены 38 домов, скотные дворы, сельскохозяйственные машины. У всех колхозников гитлеровские бандиты отобрали валенки, скот, птицу и все домашние вещи. Многих колхозников фашисты избивали плетьми.



Действующая армия (Западный фронт). На снимке: бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самотверженно работающая медсестрой на передовых позициях.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС

## Подарки родной Красной Армии

Приближается славная дата — XXIV годовщина Красной Армии. Преполненные чувством любви к героической защитнице родины, трудающимся городов и сел Советского Союза посыпают бойцам и командирам подарки. Рабочие, служащие, колхозники поздравляют красных воинов с наступающим праздником, желают им быстрой победы над кровавым фашизмом. В посылках они посыпают теплые вещи, печенье, конфеты, кончености и другие продукты.

Много посылок бойцам и командирам готовят трудающиеся г. Тайги. Рабочие и служащие дистанции пути, паровозного и вагонного депо, колесных мастерских и отделения собрали путем отчислений от заработка около 5 тысяч рублей. На эти деньги решено купить мясо, сделать несколько десятков тысяч пельменей и отправить их на фронт.

Коллектив совхоза № 5 тоже готовит и отправляет 5000 штук пельменей. Работники горкома ВКП(б) сегодня отправляют бойцам посылку с продуктами. Подарки готовят работники горисполкома, горздрава и других коллективов.

Рабочие и служащие предприятий и учреждений г. Тайги! Организуем сотни подарков нашей героической Красной Армии, громящей гитлеровские орды.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА ШВЕРНИКА НА МАССОВОМ МИТИНГЕ В ЛОНДОНЕ

Недавно в Лондоне состоялся массовый митинг, на котором выступил с речью руководитель советской профсоюзной делегации Тов. Шверник.

Почти за четыре недели своего пребывания в Англии делегация приняла активное участие в работе 11 профсоюзных конференций в ряде городов Великобритании, посетила и осмотрела около 60 фабрик и заводов, судостроительных верфей и шахт и провела на них около 40 митингов. Повсюду делегация встретила самый сердечный прием. Эти встречи явились замечательной демонстрацией дружбы между рабочим классом Великобритании и Советского Союза, между британскими и советскими профсоюзами.

Товарищ Шверник подчеркнул в своем выступлении, что в ответ на разбойничье вероломное нападение нацистских орд на СССР, советский народ еще больше сплотился для борьбы с ненавистными захватчиками. Как к этому призывали в своем историческом обращении 3 июля 1941 г. товарищ Сталин, в стране все подчинено нуждам фронта, делу победы над врагом.

Гитлеровские армии, залившие кровью всю Европу, думали добиться легкой победы и в Советском Союзе, однако они жестоко просчитались.

Гитлеровская Германия с ее плачами молниеносного разгрома поглощалась на несокрушимую мощь единства и сплоченности народов Советского Союза.

Товарищ Шверник привел нес-

колько ярких примеров беспрепядельного героизма бойцов, командиров и политработников доблестной Красной Армии, проявляющих презрение к смерти, готовых умереть за родину.

Особенно тепло было встречено то место речи товарища Шверника, где он говорил о героической борьбе 28 гвардейцев против пятидесяти фашистских танков о героической смерти бойца Сосновского.

Против гитлеровских орд ведет борьбу не только армия, но и созданные народом в тылу оккупантов партизанские отряды, многие из них стали грозой германских войск, наводя страх и ужас на германские гарнизоны.

Товарищ Шверник подчеркнул, что «за разрушение наших городов и села, за Лондон, Бирмингем, Ковентри и другие города Англии уже открыт счет расплаты, эту расплату с ненавистным врагом советский народ доведет до конца».

На подвиги бойцов на фронте тыль отвечает таким же самоотверженным героическим трудом на фабриках и заводах. Все для фронта, все для победы над врагом — вот священный девиз советских людей в тылу. Каждый рабочий, каждая работница стремится намного перевыполнить план с тем, чтобы дать как можно больше оружия своей героической Красной Армии. Врагу нанесены тяжелые удары, но враг еще не уничтожен.

Мы знаем, что в этой священной борьбе против гитлеризма мы не одиночки. С нами все свободолюбивые народы.

Да здравствует дружба рабочего класса Великобритании и Советского Союза!

Да здравствует наша великая победа над гитлеровской Германией!

Речь товарища Шверника была выслушана с неослабным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами участников митинга.

## Держим сталинскую вахту в честь XXIV годовщины Красной Армии

### ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ОБОРОННОЙ КОЛОННЫ ПАРОВОЗНИКОВ

В начале января паровозники Тайгинского депо создали колонну имени Государственного Комитета Обороны. Все обязательства, которые брали на себя машинисты колонны и их бригады, с честью выполняются. За три недели работы в колонне не было ни одного случая производственного брака. За это время сэкономлено 56 тонн 848 килограммов топлива.

Три паровоза колонны прошли промывочный ремонт. Он был сделан кооперированным методом, который дал прекрасные результаты. На рабочей силе сэкономлено 1.206 рублей, на материалах — 1.347 рублей.

Полностью колонна выполняет обязательство в части перевыполнения технической скорости. Машинисты водят поезда на высоких, кривоносовых скоростях. В среднем техническая скорость перевыполняется на 2 часа.

Лучшие машинисты колонны новели кольцевые маршруты с углем в красную столицу — Москву.

И. Тризна

Секретарь партбюро паровозного депо.

### Завоевали красное знамя

В итоге социалистического соревнования коллективов дороги за IV квартал 1941 года первое место по дистанции пути занял коллектив 25 дистанции Томск—Асино. Ему присуждено переходящее красное знамя, отображенное у Рижской дистанции.

4 февраля состоялось собрание рабочих, командиров и служащих дистанции, на котором заместитель начальника службы пути т. Эльkins вручил коллективу пере-

В. Леонтьев.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Коллектив столярно-бондарного комбината выполняет обязательства взятые в соревновании имени XXIV годовщины Красной Армии. Не выполнивших норм выработки нет. Цех перевыполнил январское задание.

Хорошо работают мастер т. Желобова, бояльщик т. Мелков, ученик

т. Черников В., столяры тт. Мангоеев и Иванчихин.

Соревнующийся с рабочими столярно-бондарного цеха коллектива фотографии промкомбината так же перевыполнил январское производственное задание.

В. Черников.  
Управляющий горпромкомбинатом.

### КАК ПРОХОДИТ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Комсомольско-профсоюзный лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии начался неудовлетворительно. Слишком мало физкультурников вышло в первые три дня на старт. Сейчас лыжные соревнования начали принимать более массовый характер.

4 февраля на старт явилось 70

физкультурников, а 5 февраля больше 100 человек. Нормы по кроссу сдали лыжники паровозного и вагонного депо, станции и кондукторского резерва. На 90 процентов участники кросса отвечают требованиям условий соревнования.

И. Шипачев.

### РОСТОМ ПАРТИИ НАДО РУКОВОДИТЬ

В дни великой Отечественной войны значительно усилился рост партийных рядов. В партию вступают передовые люди, самоотверженным трудом помогающие Красной Армии громить ненавистного врага.

За время войны первичными партийными организациями нашего города принято в ряды ВКП(б) 172 человека, среди них токари стахановцы тт. Степанец, Дымовский, которые показывают примеры самоотверженности на трудовом фронте, мастер орденоносец промышленного цеха паровозного депо т. Сафонов и ряд др. товарищей, на деле доказавших свою преданность партии Ленина — Сталина.

Значительно улучшили работу по вовлечению передовых людей в партию парторганизации паровозного депо, горздрава и другие. Парторганизация



Кузнецы колхоза им. 8-го марта Мартовского с. х. Орехово-Зуевского района Московской области Ф. И. Лопатин (слева) и Н. В. Лопатин ремонтируют с. х. инвентарь

### Образцово подготовимся

#### к весеннему севу

### НАШ ПЛАН

Тайгинский горздрав имеет свое подсобное хозяйство. Оно снабжает мясом, молочными продуктами, картофелем и овощами городскую больницу.

В прошлом году посевная площадь подсобного хозяйства составляла 71 гектар. В основном мы сеяли рожь, овес и ячмень. Картофеля садили 6 гектаров. Овощеводство развернуто было слабо.

В текущем году мы расширяем посевную площадь до 93 гектаров. Картофеля посадим вдвое больше, чем в прошлом году т. е. — 12 га. Большое внимание уделим созданию прочной овощной базы. Посадим около четырех гектаров различных овощей, в том числе капусту, свеклу, морковь.

Семена ржи, ячменя и овса у нас имеются. Сейчас мы испытываем их на всхожесть. Однако семян овощей не имеем, будем приобретать их на месте.

Сейчас в полном разгаре ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Мы имеем сеялку, плуги, веялку и другой инвентарь. Четыре плуга уже отремонтированы.

В прошлом году посевную кампанию провели в сжатый срок. Нынче посев и работа на огородах будет проходить в более трудных условиях. У нас нехватает тягловой силы. Кроме того, будет затруднение с рабочей силой. Но мы не боимся трудностей. Каждый рабочий пригородного хозяйства будет работать за троих.

З. Малева.  
Заведующая горздравом.

ни, показатель ее связи с масками.

Некоторые партийные организации допускают волокиту в рассмотрении заявлений о приеме в партию. Так, например, работница леспромхоза т. Ш. подала заявление о приеме ее в партию 5 июля 1941 года, а первичная парторганизация леспромхоза (секретарь партбюро т. Бычков) рассмотрела его только через 4 месяца. Такие же возмутительные факты допустили секретари парторганизаций жилищно-ремонтной конторы т. Степанов, кондукторского резерва т. Шестаков. Надо решительно покончить с подобной волокитой.

Нужно отметить, что некоторые партийные руководители легкомысленно относятся к приему в ВКП(б), нарушают принцип индивидуального отбора. В результате в партию проникают люди недостаточно проверенные и ни чем не проявившие себя на работе. Парторганизация кондукторского резерва привлекла кандидатом в

### Улучшить общественное питание в городе

В дни Отечественной войны, когда советские люди работают для фронта не покладая рук, серебряное значение имеет хорошо организованное общественное питание. Война требует от партийных и советских организаций повышенной заботы о бытовых нуждах трудящихся, повседневно и глубоко заниматься работой столовых. Однако в г. Тайге дело с общественным питанием обстоит очень плохо.

До войны в г. Тайге были две городские столовые. Сейчас осталась одна — новосибирскому горздраву. Столовая на рынке для общественного пользования закрыта. Таким образом все рабочие — одиноки предприятия и учреждений города, все приезжие граждане пользуются услугами только одной столовой.

Столовая открывается в 8 часов утра. Однако уже с 7 часов у ее дверей толпится народ. К открытию на улице собирается целая толпа. С начала работы столовой и до самой ночи все помещение забито народом. Обеда ждут по 3-4 часа. Нередко очередь стоит даже на улице.

Очередь в столовой новосибирскому горздраву явление повседневное. Мимо них со спокойной совестью проходят работники горисполкома, новосибирскому горздраву, городского торгового отдела.

Горисполком вопросом общественного питания в городе до последнего времени не занимался. На заседаниях президиума горисполкома доклад заведующего столовой ни разу не заслушивался. Постоянно действующая комиссия горздрава (председатель т. Корягина) для упорядочения дела общественного питания не ударила палец о палец.

Нужды столовой никого не беспокоят. Например, когда нет дров, работники столовой бегают по организациям и упрашивают спасти положение хоть десятком полен. При столовой нет ни склада, ни погреба.

Работники столовой проявили хорошую инициативу. Было закуплено в колхозе несколько посевов для откорма. Поместить их пришлось в крошечную стойку за целый километр от столовой. Просытая вместо приrostа стала худеть и их пришлось заколоть.

Кухня столовой была рассчитана на приготовление за смену т. е. 8 часов — 800 блюд. Сейчас в отдельные дни столовая отпускает по 3.500 блюд. Между тем оборудование кухни осталось прежним. Ни работники конторы новосибирскому горздраву, ни торговый отдел горисполкома не проявили инициативы переоборудовать кухню, приспособив ее для массового отпуска блюд.

В горисполкоме отдельные работники, как например ответственный секретарь т. Зенков, склонны обяснять очереди в городской столовой "перебоями в продуктах" из которых приготавляются обеды. Это неправда. Ни одного дня в столовой не было перебоя в продуктах. Кухня работает беспрерывно.

Чтобы наладить общественное питание в городе нужно открыть еще одну столовую и этим исправить допущенную ошибку — ликвидацию второй городской столовой. Необходимо в корне пресечь всякие попытки сократить сеть общественного питания. Надо дать решительный отпор всяким попыткам обяснять плохую работу столовых обстоятельствами военного времени". (Правда).

Горисполком должен в самые ближайшие дни разрешить вопрос о расширении сети предприятий общественного питания в городе и одновременно с этим навести порядок в существующих столовых. Общественное питание — важнейшее дело. Руководители партийных и советских организаций, терпимо относящиеся к безобразиям, к очередям в столовых должны нести за это строжайшую ответственность.

Е. Попов.

### У нас будет кожевенное производство

Город Тайга не имеет своего кожевенного производства, тогда как потребность в нем велика. Кроме того из отходов кожеварья, при его выделке, может быть организована выработка различных предметов широкого потребления.

Сейчас артель "Красный швейник", по решению горисполкома, должна приступить к оборудованию небольшого кожевенного за-

вода. Запроектировано из отходов кожеварья вырабатывать войлок, клей и щетки.

Кредит на оборудование кожевенного завода отпущен. Сейчас подыскивается здание для завода. Артель "Красный швейник", должна поторопиться с выполнением решения горисполкома.

А. Бабкина.

члены ВКП(б) Б., а на третий день исключила его как прогульщика. За последний период бюро горкома ВКП(б) воздержалось от приема в ВКП(б) трех человек как не проявивших себя на общественной работе.

Правда таких фактов в городской парторганизации немного, однако это обязывает партийные организации усилить внимание к приему в партию, строжайше соблюдать требования устава ВКП(б).

Отдельные партийные организации неудовлетворительно работают с кандидатами. Из 198 кандидатов у 93 просроченный стаж. Секретари партбюро не вовлекают кандидатов в активную партийную жизнь, не дают им поручений.

В парторганизации кондукторского резерва (секретарь партбюро т. Шестаков) кандидаты в члены ВКП(б) тт. Скрипаль, Маргунов, Кошников не имеют партийных поручений. Слабо принимают участие в партийной жизни многие кандидаты в

парторганизации паровозного депо. В парторганизации леспромхоза, дистанции связи принял товарища в ВКП(б) забывая о нем, перестают интересоваться его ростом, производственной квалификацией, не проверяют, как он выполняет свои обязанности.

Необходимо эти крупнейшие недостатки в работе по росту партии устранить. Задача партийных организаций — неустанно укреплять свои связи с массами, активно отбирать лучших людей, на деле доказавших свою преданность родине, в ряды партии, повседневно воспитывать и закалять молодых коммунистов, повышать их политическую подготовку, привлекать к активному участию в партийной жизни.

И. Наурков.

Зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б).

Ответственный редактор  
В. МОСКАЛЕВ.